
 
  ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  31-03-2020   με   αριθμό   5317   ερώτηση   των   Βουλευτών 
      κ.κ.  Ν. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΗ και Θ. ΠΑΦΙΛΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23751-γ΄ από 24-04-2020 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 5175/ 26-03-2020 ερώτησης των ιδίων Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι από το 
Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια, για την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση του ζητήματος της προστασίας του αστυνομικού προσωπικού 
έναντι του νέου κορωνοϊού COVID-19, παρέχοντας κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες στις 
αρμόδιες περιφερειακές Αστυνομικές Υπηρεσίες για τα μέτρα προφύλαξης που πρέπει να 
τηρεί το εν λόγω προσωπικό για την προστασία της υγείας του, για την αποφυγή 
συγχρωτισμού/ συνωστισμού του και για την -κατά το δυνατόν- διευκόλυνσή του, εφόσον 
ανήκει στις ευπαθείς ομάδες. 

Τονίζεται δε ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 45/2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73) 
«Μέτρα υγιεινής και ασφάλειας ένστολου προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας», η 
συντήρηση/ απολύμανση των υπηρεσιακών οχημάτων καθίσταται υποχρεωτική, και δη αυτών 
με τα οποία διενεργούνται οι μεταγωγές κρατουμένων, για τα οποία προβλέπεται ο άμεσος 
καθαρισμός τους μετά από κάθε μεταγωγή και η απολύμανσή τους κατ’ ελάχιστον ανά 
δίμηνο. 

Ειδικότερα, για την διασφάλιση της υγείας του προσωπικού και την αδιάλειπτη 
λειτουργία των Υπηρεσιών της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Καστοριάς, επισημαίνεται ότι το 
προσωπικό της: 

• Ενημερώνεται διαρκώς για την λήψη των αναγκαίων – απαιτούμενων μέτρων 
για την προστασία του και τον περιορισμό διασποράς του κορωνοϊού. 

• Εφοδιάζεται συνεχώς με όλα τα αναγκαία εφόδια και υλικά για την ασφάλεια, 
προστασία και υγιεινή του (προστατευτικές μάσκες, γάντια, απολυμαντικά, ειδικά γυαλιά, 
στολές μίας χρήσης κ.α.) τα οποία χρησιμοποιεί κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του. 

• Κατανέμεται σε διακριτές βάρδιες (πρωινές, απογευματινές, βραδινές) με 
σταθερά πληρώματα των δύο (2) αστυνομικών για τις εποχούμενες περιπολίες και ενός (1) 
αστυνομικού σε κάθε χώρο εκ περιτροπής (πρωινή και απογευματινή βάρδια) για όσους 
εκτελούν καθήκοντα γραμματειακής – διοικητικής υποστήριξης. 
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• Λαμβάνει την προβλεπόμενη Άδεια Ειδικού Σκοπού και σε συντρέχουσα 
περίπτωση την Αναρρωτική Άδεια Ειδικού Σκοπού σύμφωνα με τις συστάσεις των αρμοδίων 
(Ε.Ο.Δ.Υ., Υπηρεσιακός Ιατρός).  

Περαιτέρω, από τη εν λόγω Διεύθυνση έχουν εκδηλωθεί όλες οι απαιτούμενες 
ενέργειες, για την απολύμανση των χώρων στέγασης των υφιστάμενων Υπηρεσιών της. 

Τέλος, για λόγους Δημόσιας Υγείας και ειδικότερα για τον περιορισμό της διασποράς 
και των επιπτώσεων της νόσου COVΙD-19, σημειώνεται ότι με την υπ’ αριθ. 8920/ 31-03-
2020 (ΑΔΑ: 9ΜΝΙ46ΜΤΛΒ-ΛΗΨ) Απόφαση του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, 
κηρύχθηκαν, σε Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας, για το χρονικό 
διάστημα των δεκατεσσάρων (14) ημερών, η διαλαμβανόμενη σε αυτή Δημοτική Ενότητα 
Μεσοποταμιάς του Δήμου Καστοριάς, της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, ενώ με την υπ’ 
αριθ. 8921/ 31-03-2020 (ΑΔΑ: Ρ6Υ646ΜΤΛΒ-ΖΡΚ) ομοία, λήφθηκαν επιπλέον περιοριστικά 
μέτρα στους Δήμους Καστοριάς, Ορεστίδος και Νεστορίου. Επιπρόσθετα, για λόγους 
Δημόσιας Υγείας, με την υπ’ αριθ. 9003/ 13-04-2020 (ΑΔΑ: ΨΥΓΕ46ΜΤΛΒ-01Π) Απόφαση του 
Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, αποφασίστηκε η παράταση της Κήρυξης σε 
κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας της εν λόγω Δημοτικής Ενότητας και 
των προβλεπομένων στην υπ’ αριθ. 8920 Απόφαση μέτρων μέχρι και την 24-04-2020 και ώρα 
06:00 για λόγους διασφάλισης του περιορισμού της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 και 
τη διαφύλαξη της Δημόσιας Υγείας στην εν λόγω περιοχή, ενώ για επιτακτικούς λόγους 
αντιμετώπισης σοβαρού κινδύνου δημόσιας υγείας και ειδικότερα για τον περιορισμό της 
διασποράς και των επιπτώσεων της νόσου COVID-19, με την υπ’ αριθ. 9019/ 13-04-2020 
(ΑΔΑ: 9Γ6Κ46ΜΤΛΒ-ΔΡ1) Απόφαση του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, 
αποφασίστηκε η παράταση ισχύος των επιπλέον περιοριστικών μέτρων στους εν λόγω 
Δήμους, όπως αυτά προβλέπονται στην υπ’ αριθ. 8921 Απόφαση, μέχρι και την 27-04-2020. 
Προς πληρέστερη δε ενημέρωσή σας, σχετικές τυγχάνουν οι από 31-03 τ.ε. Ανακοινώσεις της 
Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας. 

Στο πλαίσιο αυτό, επισημαίνεται ότι η Διεύθυνση Αστυνομίας Καστοριάς υλοποίησε 
Ειδικό Επιχειρησιακό Σχέδιο, με σκοπό τον περιορισμό της κυκλοφορίας των διαμενόντων στη 
Δημοτική Ενότητα Μεσοποταμιάς πολιτών, τον έλεγχο εισόδου και εξόδου προσώπων και 
οχημάτων, τη διαμόρφωση ζωνών αστυνομικών ελέγχων, τη χρήση τεχνικών φραγμών και 
οιοδήποτε επιπρόσθετο μέτρο αστυνομικής φύσεως κρίθηκε απαραίτητο για την ορθή και 
αποτελεσματική εφαρμογή των ως άνω Αποφάσεων.  
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